

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14 e-mail: p37_mail@gks.ru

Ивановостат 17.05.2022

Пресс-релиз И без семьи – никуда, и без статистиков!

(В Ивановской области в **100** средних домохозяйствах из **220,5** человек - **37,6 детей**)

Труд статистиков недооценен. Понятно, не очень благодарное дело – отражать реальность цифрами, особенно когда они не могут соответствовать положительным ожиданиям. Но все равно без цифр – никуда!

Именно статистики собирают объективные данные по различным показателям жизни... семьи. Например, о том, как в среднем расходуются средства обычных ивановцев в их домохозяйствах, – подскажут итоги ежегодного «Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах». Другое наблюдение ивановских статистиков в нашей области вотвот начнется, называется КОУЖ (комплексное обследование условий жизни) - и мы узнаем о среднестатистических жилищных условиях семей.

Что бы ни происходило в мире, важнее семьи ничего нет. Как она живет сегодня, как помочь детям, кто в конечном счете будет строить будущее – головная боль не только родителей. Социальные программы, компенсационные выплаты, помощь семье и основываются на статистических данных.

А на календаре мира с 1994 года 15 мая по-прежнему красуется инициированный ООН День семей. Предлагаем Вам цифры о семье, которые собрали в 2020 году ивановские статистики.

В нашей области в среднем в **100** домохозяйствах насчитывалось **220,5** жителей. Из них детей до 16 лет — **36,7**, малышей в возрасте до 3 лет — **4,0**, от 3 до 6 лет — **10,1**, от 7 до 15 лет — **22,5**.

Наблюдение доходов населения показало, что домохозяйства Ивановской области в среднем на одного человека имели в 2020 году денежный доход 24,3 тыс.рублей. В домохозяйствах с одним ребенком доход на одного человека — 19,5 тыс.руб., с двумя детьми — 18,9 тыс.руб. В домохозяйствах не имеющих детей до 18 лет - 28,5 тыс.руб. Эти соотношения не требуют разъяснений.

Очевидно и то, что родителям, имеющим детей, приходится больше заботиться о финансовом обеспечении семьи, чем людям свободным от обязательств перед малышами. Так, денежные доходы **от трудовой деятельности** составляли: в среднем по всем домохозяйствам Ивановской области — **70,2%.** В домохозяйствах с одним ребенком — **75,0%**,с двумя детьми — **82,0%**.

Известно, что пособия, компенсации и социальные выплаты в семьях с детьми в 2020 году увеличились (также за счет компенсаций в связи с пандемией). А доля этих выплат в структуре доходов области в среднем составила 6,2%. Тогда как для семей с одним ребенком в 2020 году эта доля

составляла **9,7%** (или **6,0** тыс.руб. в месяц). А для семьи с двумя детьми — **13,5%** или (**10,0 тыс.руб**.).

По наблюдению КОУЖ в 2020 году из общего числа домохозяйств, имеющих детей, в Ивановской области **59,9%** сообщили, что не испытывали стесненности в жилищных условиях (по $P\Phi - 62,7\%$). Испытывали определенную стесненность – **31,9%** ($P\Phi - 29\%$), а о большой стесненности в среднем, как по нашему региону, так и по $P\Phi$, заявило одинаковое число семей с детьми - **8,2%**.

Правильно ли питается ваш ребенок, можно оценить по соотношению массы его тела с ростом. Эти данные замеряли ивановские статистики в 2018 году в ходе другого статистического наблюдения - рациона питания.

Оказалось: в Ивановской области в среднем среди детишек в возрасте 3-13 лет - худощавых **3,7%** (**РФ-5%).** С нормальным весом – **54,2%** (**РФ-63,8%**). С избыточным – **42,1%** (**РФ -31,8%**).

Конечно, не всегда лишний вес связывают с частым употреблением углеводов (картошки, сладкого, мучного). Интересно, что по проценту детей с избытком веса в лидерах - Ростовская (52,8%) область, Мордовия (51,0%) и Смоленская область (49,0%). В тройке первых – республика Крым (у 13,0% детей наблюдалась более высокая степень избыточности веса), Чеченская республика (12,6%) и республика Калмыкия (12,1%), в то время как в среднем по России - 4,8% детей 3-13 лет.

Отдел информации Ивановостата